

“数转智改”加速产业链条优化升级

本报讯(通讯员 郭玉华 张海勇)近年来,牡丹区坚定“工业强区”战略不动摇,重点培育发展新能源新材料、新一代信息技术等新兴产业,大力促进食品加工、木材加工等传统产业数字化转型、智能化改造,持续深化优质企业培育,加快构建现代化产业体系。目前,全区规上工业企业数量达到180多家。

聚焦新能源新材料、新一代信息技术等重点产业链,牡丹区膨胀总量、提升质量,推动产业链条做大做强。开展“链长制”招商、“专班式”推进、“点长制”督导、“秘书制”服务,有效提升产业链条集群发展水平。持续推动传统产业技改,深入开展“百项技改、百企转型”,加强食品加工、木材加工等传统产业企业技改力度。面向实施创新驱

动发展战略需求,组织睿鹰制药申报省级重点实验室、英搏尔电气申报市级技术创新中心,组织7家企事业单位对10项科技成果进行成果评价,8家企事业单位12项科技成果申报市科技进步奖。

牡丹区通过增强链主、建立梯队,推动产业链条强筋健骨。发挥链主企业带动效应,量身制定“一企一策”帮扶方案,加

快培育一批核心竞争力强、规模大、品牌优的领军企业、单项冠军。制定中小微企业梯队培育计划,实行“面对面”服务,推动“微成长、小升高、高变强”换挡提速。提升企业核心竞争力,组织英搏尔电气、睿鹰制药、鑫源汽车、盛世芍药、尧舜牡丹、盛鑫源食品等12家企业申报省、市科技计划项目。

推进卫生健康事业高质量发展

本报讯(记者 李若生)日前,记者从牡丹区2024年度卫生健康事业高质量发展新闻发布会上获悉,牡丹区申报的《聚焦全民健康 打造健康牡丹区》被省卫生健康委评选为山东省健康县区优秀案例,成为全市唯一入选县区。

今年以来,牡丹区卫生健康系统积极推进优质医疗资源扩容和服务能力提升,扎实推进健康牡丹区建设,制定《牡丹区紧密型医共体建设实施方案》,积极打造15分钟

医疗卫生服务圈。建设名医基层工作站14家,下派109名医疗骨干深入镇街卫生院、社区卫生服务中心进行技术帮扶。推进慢病综合防控示范区建设,完善长效防控机制。同时,大力发展中医药事业,牡丹人民医院、区中医院均设置审批院内制剂室,共有中医药制剂批文36个。将中医、中药、适宜技术在医院内跨科室开展,在临床上全面使用,推广中医、中药、适宜技术全院共享,彰显中医特色优势。

筑牢知识产权保护屏障

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区市场监督管理局联合举行知识产权工作新闻发布会。

据介绍,2024年,牡丹区有效商标注册量达到786件,有效发明专利达到554件,创历史新高;首批山东知名商标推荐工作取得突破,菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司

的“尧舜牡丹”商标获评“山东知名商标”。

今年以来,区市场监督管理局狠抓知识产权实施运用,引导企业成功将“知产”变“资产”,“专利”变“红利”。指导山东昊华太阳能有限公司等企业积极通过第三方与大专院校联系、对接,实现从高校院所获得多项相关专利的转让和许可;鼓励企业积极申报专利项目,取得上级政策、资金支持,目前菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司成功入选省级专利导航项目。截至目前,共办结商标侵权违法案件38件、假冒专利案件3件、地理标志案件2件,排查非正常专利申请152件,撤回122件,申诉30件。



▲日前,菏泽部分催花牡丹已进入绽口期,将陆续进入销售旺季,扮靓年宵花市场。牡丹区花农利用智能化温室大棚进行催花,实现了科学控温、控湿和调节光照,催花牡丹已涵盖了九大色系、20多个品种,更好地满足了市场多元化需求。图为花农李海中在牡丹区黄堽镇绿美牡丹园温室大棚内管理催花牡丹。
通讯员 郭玉华 杨云 摄

聚焦群众关切 办好民生实事

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区市场监管领域重点民生实事新闻发布会召开。

今年以来,牡丹区市场监管部门围绕市场监管重点领域,以会商或配合有关部门开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动、电动自行车安全隐患全链条整治行动、解决人民群众“关键小事”整治行动等“五项行动”为重点抓手,集中整治民生领域痛点难点问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

在校园食品安全排查整治专项行动中,督导检查全区所有学校食堂并进行全面升级,开展食品安全知识培训4次,为学生营造了安全卫生的就餐环境。在城镇燃气安全专项整治行动方面,牡丹区市场监管局加大隐患排查力度,对全区542KM公用燃气管道进行安全隐患全排查,检验率达100%,并抽检燃气灶具及配件11批次。同时,持续加强智慧监管,全区10家液化气站已全部加装阳光充装平台,实现气瓶充装“来源可查、去向可追”。

王浩屯镇:打好基层治理“组合拳”

本报讯(记者 李若生)日前,记者从牡丹区人民政府新闻办公室、王浩屯镇人民政府联合举办的基层治理新闻发布会上获悉,王浩屯镇成功创建以全国优秀人民调解员命名的“海荣调解室”,打造人民调解特色品牌。

近年来,王浩屯镇聚焦群众需求,不断探索推进新时代“枫桥经验”王浩屯治理新模式、新路径,推动基层社会治理落实落细。依托“四源四进”工作

站,组建政源、警源、诉源、访源四个专业工作小组,推动矛盾排查“进行业、进乡村、进社区、进网格”。以镇调委会为依托,组织成立了50个村级调解委员会,构建由百余名调解员组成的调解网络,筑牢基层和谐稳定“第一道防线”。

截至目前,全镇开展宣传普法活动9次,宣传人数5000余人次,发放普法材料10000余份,解答群众法律咨询260余人,调解群众纠纷152起。

吴店镇:做强做大优势产业

本报讯(记者 李若生)日前,牡丹区人民政府新闻办公室、吴店镇人民政府联合召开工业经济发展新闻发布会。

今年以来,吴店镇立足实际培育壮大高端装备制造、新能源新材料、新一代信息技术3大主导工业产业,通过“走出去请进来”,全力开展招商引资,先后11次赴北上广深等一线城市开展招商引资活动。新签约京港盛世、中民网联等重点项目8家;新开工项目5家;在谈项目7家。目前,铠驿新材料、中民网联

等项目正按计划稳步推进。新科凯邦、京港盛世、户外家具等项目已经投产达效。

同时,吴店镇成立12个重点项目包保专班,积极实施梯次培育计划,新增规模以上企业8家,规上企业总数达33家;新入库投资项目10个。截至目前,全镇创新型中小企业、专精特新、高新技术企业,分别新增3家;科技型中小企业达到11家;获批省级智能工厂1家,申报市级绿色工厂1家。

李村镇:“党建红”促“产业兴”

本报讯(记者 李若生)近日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹区李村镇人民政府联合举行乡村振兴产业发展新闻发布会。

据介绍,2023年,李村镇32个行政村集体经济收入全部突破10万元,实现以“党建红”促“产业兴”。

李村镇立足实际,实施“2+3+5”发展规划:立足文旅、研学两个发展路径,打造一带一路一廊道空间发展格局,主攻生态农业、文旅研学、鲁锦轻纺、黄河花卉、绿色能源五大产业体系。培育出佳

果农业、誉文花木、慈航针纺、元忠养殖、荷鲁电子等一批乡村振兴龙头企业,实现农民增收、农业增效。

优化花卉产业布局,以张楼村、油楼村为重点,发挥誉文花木带动作用,重点培育弗莱明、巴林顿月亮等30余个品种,引导花卉产业由小到大、由散到聚,2024年李村镇牡丹芍药种植面积突破1000余亩,芍药鲜切花销售49万支,营业收入达134万元,同比增长21%。

讲诚信代代相传!

“拉钩上吊一百年不许变”

大手拉小手让诚信传承下去